

# 樂從村級工業園區 8 億變身

**【香港商報訊】**記者胡嘯原報道：日前，順德樂從村級工業園升級改造現場會暨樂從上華智能智造產業園項目奠基儀式在上華工業園舉行。該項目投資預計超過8億元，改造後預計總建面積超30萬平米。據悉，首期項目計劃於2018年內動工，並於2019年正式竣工投用。項目建成後將成為順德北部片區高端企業發展地標性載體。

奠基儀式上，美的置業與廣東智能製造示範中心、華南智能機器人研究院、佛山機器人學院、佛山順德

機器人協會、安得智聯科技股份有限公司等企業、機構簽署了上華智能智造產業園項目框架合作協議，將在項目運營、招商合作、資本運作、資源整合等方面開展合作，形成完整產業項目的「經營-服務-增值」一體化鏈條。

順德區委常委潘東生對記者表示，村級工業園改造離不開社會力量的支持，上華工業園以國資撬動、社會力量參與的形式，通過政府與企業聯袂合作、共同發力，為順德區的村級工業園改造提供了引領和示範

作用。順德歡迎海內外更多有實力的企業參與到順德村級工業園這一「頭號工程」中來。

記者了解到，面積282畝的樂從鎮上華村級工業園改造項目，此前主要經營家具生產、五金加工和倉儲

物流等低端產業，租金收益每年僅約900萬，在升級

改造為以高端智能裝備製造、機器人產業為發展方向的智能智造產業園之後，將實現畝產稅收增長超25倍。

樂從鎮黨委書記張新傑表示，上華智能製造工業園

打響了樂從村級工業園改造的頭砲。樂從將按照「一園一策」分步實施村級工業園連片改造，補強樂從在高端製造方面的短板，朝著「智創高地·魅力小都市」的目標前進。

據了解，作為政企聯合開發的村級工業園改造新型試點項目，該項目不僅是城市化升級過程中打造產業化集聚地、引領地區經濟發展的實踐；也是美的置業集團首個產業地產項目，構建產業+房地產的商業模式，打造複合型企業的一次重要突破。

## 京津冀-粵港澳青創賽 南方賽區啓動

**【香港商報訊】**記者林麗青 通訊員黎季康、陳超群報道：第十屆深港澳台博士生南山學術論壇21-23日在深圳舉辦。香港大學、香港中文大學、香港科技大學、澳門大學、澳門城市大學等港澳高校，以及內地近50餘所知名院校參與了本次論壇。第一屆「京津冀-粵港澳」（國際）青年創新創業大賽南方賽區在開幕式上啓動。

本屆大賽由北方賽區與南方賽區以及國際賽道組成，其中，南方賽區將由清華大學深圳研究生院承辦，大賽報名時間為3月-5月。

深港澳台博士生南山學術論壇的前身為清華大學校內博士生論壇。深港澳台博士生南山學術論壇在發揮深圳特區科技、文化等多方面區域優勢的基礎上，依託清華大學自身影響力和智力支持，廣招兩岸四地知名學者、優秀博士生和碩士生暢談學術。

## 志願者河長論壇將在深舉行

**【香港商報訊】**見習記者王靜抒報道：首屆中國志願者河長論壇將於6月5日在深圳舉行。

21日，主辦方召開新聞發布會，記者獲悉，該論壇由共青團深圳市委、中國河長智庫研究院、深圳市水務局（深圳市河長辦、深圳市治水提質辦）、深圳市人居委聯合主辦。論壇將於6月5日在深圳市青年廣場舉行，屆時將邀請國內外專家學者、包括粵港澳大灣區城市在內的全國環保志願服務組織代表、公眾觀察員、民衆代表、志願者代表等參加。論壇將通過主旨演講、圓桌對話、發布行動計劃等三大環節，讓與會者與民衆共同探討志願服務專業化路徑，共同為構建美麗中國貢獻智慧和力量。值得一提的是，中國工程院院士王浩和斯德哥爾摩水獎獲得者阿斯特·彼斯瓦斯將在論壇期間發表主旨演講。

## 廣東助推西藏體育事業

**【香港商報訊】**記者李苑立報道：記者獲悉，廣東省體育局體育援藏工作調研組於日前赴西藏林芝、拉薩等地進行調研。

在廣東省對口援助的林芝市，調研組深入該市重點業餘體校、魯朗運動休閒特色小鎮、米林縣、工布江達縣，對前期援助項目落實情況進行實地考察；與林芝市政府銜接，就競技體育人才培養合作協議的落實進行溝通；對魯朗運動休閒特色小鎮建設進行交流。

在拉薩市調研期間，調研組分別到西藏自治區體科所、體彩中心進行調研，並與自治區體育局進行交流，聽取了廣東援建林芝地區項目的落實等情況。

廣東省體育局副巡視員王衛東表示，廣東省體育局堅決貫徹省委省政府援藏工作部署要求，加大工作力度，積極配合林芝市政府，做好對口援藏工作，配合自治區體育局落實「苗圃計劃」，還將落實388萬元人民幣援建林芝市第二中學和第二中心小學體育場地，助力魯朗國家級運動休閒特色小鎮建設。

## 東源首次成爲旅遊日主會場

**【香港商報訊】**記者余麗齡 通訊員陳敏報道：19日，2018年中國旅遊日河源·東源「發展全域旅遊·助力鄉村振興」主題活動在東源縣葉園溫泉拉開帷幕，同時還啓動深莞惠汕河「萬人互遊」活動及智慧旅遊簽約項目。

這是東源首次作為河源中國旅遊日主題活動的主會場，並緊扣今年中國旅遊日「全域旅遊」主題，推動實現旅遊全域共建、全域共融、全域共享，堅持旅遊產業全城化引領；同時響應鄉村振興戰略，大力實施綠色發展，積極打造、推廣鄉村旅遊精品線路，促進河源「旅遊+鄉村」產業深度融合，努力實現從規模速度旅遊向優質旅遊轉變，推動全市旅遊產業向深度和廣度拓展，帶動全市經濟社會加快發展。

開幕式期間，河源市旅遊局和廈門欣欣信息有限公司就智慧旅遊合作項目舉行了簽約儀式。廈門欣欣信息有限公司在智慧旅遊建設及運營上擁有實戰經驗，此前先後與福建、河南、南京等省地市實現了全域旅遊項目上的合作，這次成為河源智慧旅遊項目整體建設及運營中標單位。

## 觀瀾森林公園總體規劃出爐

**【香港商報訊】**記者王娜報道：日前，深圳市觀瀾森林公園總體規劃發布。深圳市觀瀾森林公園以生態森林風景資源為基底，以郊野步道為特色，集徒步登山、自行車騎行、運動健身、遊覽觀光、科普教育功能於一體，打造為簡約質樸、動感時尚格調的都市森林公園。

據悉，深圳市觀瀾森林公園坐落於寶安區、光明新區和龍華區三區交會處，跨石岩、光明、公明、鳳凰、玉塘、大浪、福城7個街道，建設規模為2115.20公頃。公園主要分為生態保護區、生態修復區、風景遊覽區，根據深圳市觀瀾森林公園規劃及公園實際建設條件，設計主要包括四個入口，分別是鳳凰社區入口、石岩敬老院入口、石岩外環路入口以及浪榮路入口。

為了給市民提供廣闊的森林生態旅遊空間，風景遊覽區根據公園景觀分區，包括「桃源秘境、蝶舞花海、荻蘆澤畔」三個園區入口。各入口及景區主題各有特色，在景觀設計、植物配置方面遵循整體設計原則，同時又根據各景點的不同定位，展現各景點的不同主題。

# 3800粵港澳單身觀音山相親女護士教師組團掀表白熱潮

**【香港商報訊】**記者程功明報道：5月20日，愛要大聲說出來的日子裏，「愛如夏花」第25屆粵港澳萬人相親會在姻緣福地東莞樟木頭觀音山舉行，來自粵港澳地區3800名單身男女緣聚觀音山，此外，活動當天還有300位從深圳組團過來的單身女護士、教師，更是讓在場的單身男嘉賓掀起一波又一波表白熱潮。最終，297對單身男女成功牽手。

## 報名人數迎「井噴」

據了解，自南將酒冠名的第25屆粵港澳萬人相親會正式上線以來，報名的單身朋友職業覆蓋IT、金融、教育、醫療等，不僅有高層管理人員，也有基層員工。更多父母打電話來為子女諮詢，參加資格、需要提供資料及具體活動形式等問題。記者從組委會獲悉，恰逢520表白日，衆多單身朋友紛紛選擇加入脫單大軍，報名火熱程度超越歷屆，迎來「井噴」。

組委會相關負責人表示，現代都市男女生活節奏快、工作壓力大，感情問題越來越嚴重。而粵港澳萬人相親會旨在打破傳統相親模式，吸引廣大單身人士走出家門、走出高樓大廈，來到人群中，在遊戲中相識，在交流中相知、相戀，是粵港澳地區單身人士自我展示、情感交流的平臺，也是珠三角知名的相親文化品牌。

## 相親環節趣味多

老家湖南在東莞工作三年的魯小姐對記者說，剛開



第25屆粵港澳萬人相親會在東莞樟木頭觀音山舉行

始報名時，覺得炎炎夏日，全城熱戀，汗流浹背很影響相親氛圍，不曾想園內綠樹成蔭非常清涼，現場布置上主辦方也很下功夫，設計了大量以紗幔、帷幔、氣球等營造浪漫氣氛的裝飾，適合聊天、交友。不僅如此，現場互動環節趣味橫生，男女嘉賓在主持人的引導下，開展一系列破冰遊戲「八分鐘約會」、「玫瑰傳情」、「圓緣是您」等互動環節，助力單身朋友輕鬆「脫單」。

值得一提的是，現場版「圓緣是您」環節中，組委會為單身嘉賓提供了一個展示自己的舞台，單身嘉賓可以在舞台上展示自己的才藝、說出自己的優勢。

不僅如此，為了更好地服務到廣大單身男女，組委會還提供表白玫瑰、牽手成功大獎。在相親現場，牽手成功的男女嘉賓，有專門的攝影師及合影區為其拍照留下美好時刻，並贈送牽手成功獎品。同時，還可參與最終抽獎環節，牽手成功最高有機會可獲千元現金大獎，沒有牽手成功的也有機會抽取幸運獎。

## 情感導師傳經驗 紅娘牽線助脫單

根據往屆的經驗，組委會了解到，每屆報名的單身嘉賓中有很大一部分沒有戀愛經驗。為此，還專門在現場設置了情感諮詢專區，邀請高級情感導師為相親嘉賓免費提供專業的指導建議，為婚戀狀況「把脈」，提高相親成功率。此外，組委會還提前訓練了一批專業紅娘現場為相親嘉賓牽線搭橋，加油鼓勁，敞開心扉，大膽戀愛。

同時，本屆粵港相親會沿用分區互動的形式，現場分為四個區：深圳香港區、廣州佛山區、東莞惠州區及女教師、女護士精英相親區，每個區都將安排主持人組織小遊戲，活躍現場氣氛，營造同城戀愛氛圍，讓更多單身朋友加入到相親遊戲中，在輕鬆愉快地氛圍下，更加精準地找到適合自己的另一半。

值得一提的是，活動現場還有300名專門從深圳組團過來相親的單身女護士和教師。

據主辦方介紹，5月恰逢有國際護士節，為此，主辦方特意邀300名單身女護士和女教師免費報名參加活動，她們的到來，更是讓在場的單身男嘉賓掀起一波表白熱潮。

# 穗海關「三個一」雙降通關時間成本

關報檢雙重資質，當天就能完成所有手續。

廣州海關還推出報關報檢手續「線上」辦理，目前，廣佛地區企業辦理報關報檢註冊登記還可通過「線上海關」系統提交申請，實現「零成本、零距離、零跑動」。截至5月20日，廣州海關一個月共辦理799宗企業關檢註冊登記，其中「線上」辦理574宗，佔比達72%。據廣州海關透露，未來，這一利好正在向關區內肇慶、韶關、清遠、雲浮、河源等市推進，有望6月底前全面落地。

在華南最大專業汽車滾裝碼頭的南沙整車口岸，原來海關和檢驗檢疫部門辦公地點距離遠，企業辦理申報、查驗、檢驗檢疫、放行手續需在3個地點之間往返，提離時間需要兩天。現在汽車進口企業「一事辦理」、一天提離，再也不用來回跑。廣州海關對原有通關業務流程進行優化整合，改「串聯」為「並

聯」，進出口通關環節由14個合併為7個，通關單證減少30%。企業一次申報，海關對需查驗的貨物實施一次查驗、一次放行。

廣州海關針對空港生鮮進口商品推出「提前申報、機坪理貨、貨到驗放」和檢驗檢疫「物聯網+全過程立體監管」合併的快速通關模式，生鮮商品享受通關雙重利好，以進口巴氏鮮奶為例，通關時長由原先的30分鐘進一步壓縮至10分鐘。

5月19日，南方航空公司全面入駐白雲國際機場二號航站樓(T2航站樓)。T2航站樓為全國首個在設計之初便考慮關檢業務合併需求和「智慧海關」建設的航站樓，目前進出境旅客通關環節由8個整合為5個，旅客只需交驗一次證件、打開一次行李，接受人工查驗時間平均縮短10分鐘，還可以同時完成寵物檢疫手續。

據了解，選擇繼續升學的畢業生人均收到3個以上世界知名大學的錄取通知書，超過41%的offer來自於美國的知名大學。其中，耶魯大學、哥倫比亞大學、康奈爾大學、牛津大學、倫敦政治經濟學院、新加坡國立大學、香港大學等是發放錄取通知書最多的高校。

就業方面，由於首屆畢業生全部來自經管學院，就業去向以投行、銀行、會計師事務所等行業為主，包括中國國際金融有限公司(中金)、匯豐銀行、中國銀行香港分行、騰訊、華為等單位。

目前，港中大(深圳)共引進了包含4位諾貝爾獎

# 港中大(深圳)畢業生平均年薪14萬



香港中文大學(深圳)首批271名本科生20日舉行畢業典禮

得主在內的200多位具有國際視野、富有創新精神和站在學科前沿的中青年學術帶頭人和青年教師。同時該校組建了瓦謝爾計算生物研究院、科比爾卡創新藥物開發研究院、切哈諾沃精準再生醫學研究院、霍普克羅夫特高等信息科學研究院、大數據研究院、機器人與智能製造研究院、深圳高等金融研究院等科研平台。

## 花仙子大學生創業扶持計劃啓動

**【香港商報訊】**記者易小婧報道：近日，由深圳市薔薇時代生物科技有限公司舉辦的「繁花探索美·美蘋花卉面膜機」新品推介會在深圳舉行。會上還啟動了「花仙子大學生創業扶持計劃」。

據悉，薔薇時代生物科技有限公司創辦人唐木養是